

创文明城市 做文明市民

践行环保理念 巧手变废为宝

李春燕：用双手打造“美妙”生活

□本报记者 牛超 文/图

在市民李春燕的眼中，日常废旧物品都是“宝贝”，经过加工、改造，这些废物都能实现二次利用，变成有用的、好看的东西——玻璃瓶制作成精致的装饰瓶，白色泡沫箱变成收纳箱，废轮胎成小茶几……李春燕用自己的实际行动宣传、践行着环保理念，也带动身边更多的人践行环保生活方式。

喜欢自由生活 为爱好而奔波

李春燕今年40岁，家住市区蓝欣家园小区。李春燕说，高中毕业后，因为兴趣和爱好，她先后学习了服装裁剪、绘画和浮雕，并为一些演出团队加工过演出服，还试着为家人设计、制作过衣服。后她去了郑州，在一家企业当推销员。“推销简易衣架，天天拎着几十公斤重的东西去郑州周边的各大家具城推荐。”李春燕说，那时虽然很辛苦，但每到月底发工资时，她还是很开心，“一个月能挣不少钱。”

虽然工资不低，但父母总认为女孩子还是有个“铁饭碗”好。所以在郑州干了两年后，在父母的强烈要求下，李春燕回到平顶山，进入一家国企上班。按部就班的工作，两点一线的生活让喜欢自由的李春燕感到“特别不舒服”。

“我不喜欢被约束，喜欢自由自在的生活。”李春燕说，经过再三思考，28岁那年，她办理了内退手续，开始自主创业。卖过皮鞋、服装，做过直销……在商海打拼多年，经营过的商品也不少，但她始终没有找到“有兴趣、有感觉的东西。不管干什么，好像都只是为了挣钱，而不是为了爱好和兴趣”。

直到去年6月，她给一位客户送产品时，看到客户在做手工娃娃。“每个女孩都有一个‘公主梦’。”李春燕说，那一刻，她好像找到了“奋斗的目标”。回家后，她根据客户的指点，开始试着做手工娃娃，并把做好的娃娃发到朋友圈展示，得到很多赞。后来抱着试一试的心态，她开始摆地摊卖娃娃。“多的时候一晚上能卖四五百元。”李春燕说，于是她和一位朋友合伙开了个“手工娃娃工作室”，开发了吊篮娃娃、美人鱼娃娃等新品。现在，她已不再摆地摊，而是专门做娃娃批发，产品远销新疆、广州等地。

巧手显神威 废物成了“宝”

昨天上午，记者来到李春燕家，进门



李春燕在家用洗衣液瓶子制作花盆，操作台的小桌子是用旧轮胎做成的。

就被屋内的摆设“惊到”——两个旧轮胎简单刷上一层黄漆，上面放块圆形玻璃，就成了一个造型别致的茶几；不用的馍筐加点毛线点缀，就变成了一个可爱的小姑娘装饰品；不用的玻璃瓶缠上毛线，成了美丽的“摆件”；就连枯树枝她也“不放过”，经过修剪加工后成了装饰树。阳台上，几个颜色鲜艳、造型优美的花盆更是引人注目，这是李春燕用空洗衣液瓶做的。

“洗衣液的瓶子比较大，形状也比较特别，扔了可惜，我就琢磨这么大的瓶子能不能再利用一下，做些啥？”李春燕说，因为喜欢养花，而且以前学过雕刻，前段时间，她突发奇想：能不能把空洗衣液瓶子做成花盆？

她找来空洗衣液瓶子，先在瓶体上设计出自己想要的图案，然后在底部扎一些

小孔，弯弯的把手剪得像天鹅的脖颈，瓶身剪出腰身，再贴上一一些小装饰，一个美丽的天鹅花盆就做好了；后来她又用空洗衣液瓶子做了小鹿图案、心形图案的花盆……

“里面再种上植物，我感觉比别的花盆都好看。”李春燕笑着说。

“我们平时都在倡导节约、绿色、环保，这样的花盆制作简单、漂亮实用，又减少了垃圾的产生。我的朋友们也都喜欢，不少人开始跟着我做这样的花盆。”李春燕说，她制作成功后，朋友们纷纷拿出自家的空洗衣液瓶让她帮忙做或跟着学习这“手艺”，变废为宝。

“知道她手巧，没想到这么巧。这下好了，我家的空洗衣液瓶以后有‘用武之地’了。”朋友任琼笑着说，她看到李春燕做的花盆时，简直不敢相信，连问了几次“是你做的吗？”

发现生活的美 处处用心巧节约

“燕子姐很有生活仪式感，特别善于发现生活中的美，一直是我们学习的榜样。”朋友陈瑞说，一次，下面条时，有两根卷曲的面条掉到锅里，在沸水的推动下，不停摆动。李春燕想到了“梁祝”，录了视频，配了《梁祝》的音乐，结果引得不少人点赞。

生活上李春燕也特别用心，为了不让家里剩饭，增进大家的食欲，争取光盘，给孩子准备早餐时，她会用黄瓜做个蝴蝶点缀；做了凉菜，她会用萝卜雕几朵花装饰……孩子总是说：“妈，你做的饭看着就有食欲。”

“在我眼中，没有毫无价值的物品，很多生活用品虽然旧了、老了，但只要用心加工改造，他们还是有价值的，这就是俗话说的‘物尽其用’，这也是一件造福子孙后代的好事。”李春燕说。

双色球赠票 1000 万元，刮刮乐派奖 1.5 亿元 迎金秋，福彩两重豪礼惠彩民

金秋是收获的季节。为进一步回馈彩民，河南福彩开启“刮刮乐 1.5 亿元大派奖”“双色球 1000 万元赠票活动”两重豪礼。

据市福彩中心有关负责人介绍，“刮刮乐 1.5 亿元大派奖”活动于 9 月 10 日开始，将持续到 10 月 20 日 17 时结束。本次活动仅限即开票“超给力”游戏。

活动期间，对兑取“超给力”游戏 1 万元及以上奖等的购彩者进行派奖，每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额。

具体为：兑取 100 万元的中奖者，派送 100 万元固定奖金；兑取 80 万元的中奖者，派送 80 万元固定奖金；兑取 30 万元的中奖者，派送 30 万元固定奖金；兑取 10 万元的中奖者，派送 10 万元固定奖金；兑取 1 万元的中奖者，派送 1 万元固定奖金。

昨天上午，市区园林路东段一福彩销售站

点内，店主表示，“刮刮乐 1.5 亿元大派奖”活动推出后，效果很好，“超给力”即开票销量猛增，“中奖能翻倍，这样的好事不常有”。

对于中得小奖的彩民，市福彩中心追加了奖励。活动期间，凡在平顶山市范围内（不含汝州市）福彩销售网点或小卖场购买“超给力”10 元面值的中奖彩民给予奖上奖。

具体为：中 30 元，再送价值 30 元的即开票；中 50 元再送 50 元的即开票；中 200 元，再送九阳电饭锅一个。

本次派奖活动时间以销售系统实际兑奖时间为准，相应奖等的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金，中奖者须按规定缴纳相应税费。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金。

“双色球 1000 万元赠票活动”9 月 14 日开

启，1000 万元促销资金送完为止。活动期间，凡通过指定复式方式购买双色球彩票的，可获得相对应的机选复式双色球彩票。

参与此次双色球赠票活动的复式方式为，购买 7+1 复式，获赠 6+2 复式一注，赠票面值为 4 元；购买 8+1 复式，获赠 6+8 复式一注，赠票面值为 16 元；购买 9+1 复式，获赠 8+1 复式一注，赠票面值为 56 元。

昨天上午，光明路南段一彩票站点内聚集了不少彩民，大家对“双色球 1000 万元赠票活动”很满意。“老张，你的春天来了，赶紧抓住机会发大财。”“最近感觉不是很好，很久没中过奖了。”“这活动给力，增加了中奖概率。”彩民一边研究号码一边谈论着。店主说，他把活动情况发到微信群里后，大家一早就来到店里“研究”了。

据悉，本次活动赠票由销售设备自动随机

出票，若彩民采用复式倍投，获赠彩票将以倍数计算赠送；多期票不参加本次活动。另外，河南福彩中心还将对积极参与活动的销售网点进行奖励。

（丁进阳）

